
Ге не рал-пот пу ков ник Ми ло је Ми ле тић по знат је и при -
пад ни ци ма си сте ма од бра не и ши рој јав но сти као вр -
хун ски про фе си о на лац, истин ски вој ник, чо век стру -
ке и не про це њи вог ис ку ства, ко ји, већ две го ди не,
оба вља ду жност на чел ни ка Ге не рал шта ба. За то вре -

ме, у до број ме ри, окон ча на је ре фор ма са ста ва Вој ске Ср би -
је, на дру га чи јим прин ци пи ма ор га ни зо ва на обу ка, а за жи ве -
ле су и но ви не ка да је реч о опре ма њу је ди ни ца са вре ме ном
бор бе ном тех ни ком... 

Про ме на је мно го, а о њи ма, хте ли то да при зна мо или
не, сва ко днев но су ди мо. Не ка да с ме ром, че сто нео д ме ре но,
увек пре ма соп стве ним уве ре њи ма. Од ме ра ва ју ћи и го ди ну
за на ма и ову у ко ју смо тек за ко ра чи ли, са ге не ра лом Ми ле -
ти ћем раз го ва ра ли смо о ње го вим уве ре њи ма, ста во ви ма и
од лу ка ма. Пи та ли смо га ко ли ко че сто у сва ко днев ном ра ду
ни је искрен пре ма се би, а ко ли ко пре ма чо ве ку у уни фор ми. 
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У сва кој про фе си о нал ној 

вој сци стру ка је сте ис пред и из над

пар ти ку лар них и лич них ин те ре са.

То је су шти на про фе си о на ли зма, 

а ка да је реч о су шти ни – не ма 

ком про ми са! Код нас се че сто 

по вр шно и не пра вил но схва та 

по јам де мо крат ске ци вил не 

кон тро ле вој ске. То не зна чи да је

Вој ска до зво ли ла уплив днев не 

по ли ти ке у сво ју струк ту ру. 

На про тив, Вој ска Ср би је је 

де по ли ти зо ва на. Ус по ста вље на је, 

с јед не стра не, ауто но ми ја вој не 

про фе си је у од но су на по ли тич ке

сна ге у дру штву, а с дру ге стра не

сто ји чи ње ни ца да се Вој ска 

као ин сти ту ци ја не ме ша 

у по ли ти ку. 

Никада против
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ƒ Су де ћи пре ма ста ти сти ци,
мла ди у Ср би ји же ле да бу ду
про фе си о нал ни вој ни ци, од но -
сно да ка ри је ру гра де у си сте -
му од бра не – у при лог то ме го -
во ре по да ци о бро ју при ја вље -
них за вој не шко ле и ме ста
про фе си о нал них вој ни ка у је ди -
ни ца ма, али и број ке о до са да -
шњем од зи ву ре гру та на слу -
же ње вој ног ро ка. Шта скри ва
ста ти сти ка? Да ли је Вој ска
Ср би је за и ста атрак ти ван по -
сло да вац или си гур но ухле бље -

ње пред на ле том кри зе? Или
ви ше од то га?

– Вој ска је да нас је дан од нај ве -
ћих по сло да ва ца у Ср би ји. У вре ме
еко ном ске кри зе, ко ја нас је за де си ла
по след њих го ди на, за по сли ли смо не -
ко ли ко хи ља да де во ја ка и мла ди ћа, ко -
ји су са да про фе си о нал ни вој ни ци. И
у 2011. учи ни ће мо исто, а та кав тренд
на ста ви ће мо и у бу дућ но сти. На жа -
лост, про бле ми за по шља ва ња у на шој
зе мљи тра ју мно го ду же од свет ске
кри зе. То је, са свим си гур но, ути ца ло
да мно ги гра ђа ни Ср би је раз ми шља ју
о за по сле њу у срп ској вој сци, али ни -
је би ло пре суд но. Мла дим љу ди ма се
у Вој сци пру жа при ли ка да до би ју од -
го во ран по сао, си гу ран лич ни до хо -
дак, со ци јал ну и здрав стве ну за шти ту
за се бе и по ро ди цу, али и вр хун ско
оспо со бља ва ње за ду жно сти, не пре -
кид но уса вр ша ва ње и на пре до ва ње у
слу жби пре ма спо соб но сти ма и ам би -
ци ја ма. Они су ту шан су пре по зна ли.

ƒ У про те клом вре ме ну че сто
се ис ти ца ло да ће се про фе си о -
на ли за ци јом на ше вој ске ство -
ри ти са вре мен од брам бе ни си -
стем зе мље. Да нас је Вој ска Ср -
би је про фе си о нал на…

– Реч је, пре све га, о ефи ка сно -
сти. То ком исто ри је на ста ја ли су раз -
ли чи ти об ли ци вој не ор га ни за ци је,
ко ји су се увек пре ма кри те ри ју му
ефи ка сно сти сме њи ва ли. Про фе си о -
нал ни вој ни ци су бо ље об у че ни и
спрем ни ји за из вр ша ва ње за да та ка,
јер је то њи хо во про фе си о нал но опре -
де ље ње, по зив. У њих се ви ше ула же,
њи хо ва обу ка је не пре кид на и мо ра да
пра ти са вре ме не то ко ве. Они го ди на -
ма оста ју у вој сци та ко да се уло же но
вра ћа ви ше стру ко. Ре дов но слу же ње

вој ног ро ка има ло је са мо јед ну пред -
ност – ма сов ност. У усло ви ма са вре -
ме них без бед но сних иза зо ва и упо -
тре бе мо дер ног на о ру жа ња, ква ли тет
да ле ко пре ва зи ла зи кван ти тет. На -
сту пи ло је вре ме про фе си о нал них вој -
ски, што по твр ђу ју и зе мље у окру же -
њу и са вре ме не ар ми је све та. 

ƒ Ис тра жи ва ња јав ног мње ња
по ка за ла су да гра ђа ни Ср би је
нај ви ше ве ру ју Вој сци. За што? 

– Ми вој ни ци не од ме ра ва мо по -
ступ ке пре ма ути ску ко ји ће они оста -
ви ти на јав ност, не го се тру ди мо да
про фе си о нал но, у скла ду с Уста вом
и за ко ни ма на ше зе мље, из вр ши мо
ми си је и за дат ке. Не дав но ис тра жи -
ва ње јав ног мње ња по ка за ло је да то
гра ђа ни Ср би је це не. По след њих го -
ди на ус пе ли смо да спре чи мо до га ђа -
је ко ји на ру ша ва ју углед Вој ске и вој -
не про фе си је, и да по ка же мо на ше
истин ске ква ли те те и вред но сти. 

ƒ Од ла зак у ми ров не ми си је је -
сте при ли ка да се стек ну ис ку -
ства у ме ђу на род ном окру же -
њу, уса вр ша ва на про фе си о -
нал ном и лич ном пла ну. Је су ли
то је ди ни раз ло зи због ко јих се
на ше ста ре ши не од лу чу ју за
„пла ве шле мо ве“? 

– По сто ји ви ше раз ло га због
ко јих се при пад ни ци Вој ске Ср би је
опре де љу ју за уче шће у мул ти на ци о -
нал ним опе ра ци ја ма. Сла жем се да је
то при ли ка да се до дат но оспо со бе за
рад у ме ђу на род ном окру же њу и стек -
ну ис ку ства с те ре на, што исто вре ме -
но ко ри сти и њи ма и Вој сци. Та ко ђе,
уче шћем у мул ти на ци о нал ним опе ра -
ци ја ма ми пру жа мо по моћ они ма ко ји -
ма је нео п ход на. На ши ле ка ри у ми си -
ја ма у Кон гу и Ча ду, на при мер, спа си -

Г е  н е  р а л  ш т а  б а  
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ƒ Ко ји за да ци још оче ку ју Вој ску да би до -
сти гла по тре бан ни во ин тер о пе ра бил -
но сти с парт нер ским ар ми ја ма? Ко ли ку
ме ру раз ли чи то сти ипак мо ра мо за др -
жа ти ка да је реч о укљу чи ва њу у евро а -
тлант ске без бед но сне ин те гра ци је?

– До сти за ње ин тер о пе ра бил но сти је
раз вој ни и не пре ки дан про цес. Оче ку је нас
на ста вак им пле мен та ци је кон цеп та опе ра -
тив них спо соб но сти, си сте ма од брам бе ног
пла ни ра ња, про гра ми ра ња и бу џе ти ра ња,
за тим, опре ма ње са вре ме ним на о ру жа њем
и вој ном опре мом, раз вој ус по ста вље ног
мо де ла обу ке и из у ча ва ње стра них је зи ка.

Из град ња спо соб но сти де кла ри са них је ди ни ца за уче шће у мул ти на ци о нал -
ним опе ра ци ја ма да ће кон кре тан до при нос до сти за њу и одр жа ва њу ин тер о -
пе ра бил но сти Вој ске Ср би је у це ли ни са сна га ма парт нер ских зе ма ља. Без
об зи ра на це ло ку пан про цес раз во ја и до сти за ња ин тер о пе ра бил но сти, оно
што на шу вој ску чи ни Вој ском Ср би је и да ље ће оста ти на ша пре по зна тљи ва
од ред ни ца – са чу ва ће мо оно што је део на ше тра ди ци је.

ли су мно ге жи во те. Да кле, уз про фе -
си о нал не по сто је и ху ма ни мо ти ви.
Уче шће у ме ђу на род ним опе ра ци ја ма
је и при ли ка да се за ра ди но вац. То је,
на рав но, зна ча јан мо тив. Ве ли ко је ин -
те ре со ва ње на ших при пад ни ка за од -
ла зак у ми си је, а мо же се оче ки ва ти да
ће би ти и ве ће ка да се не ки од са да -
шњих уче сни ка вра те с до вољ ном за -
ра дом да мо гу са гра ди ти се би ку ћу
или ку пи ти пре сти жна ко ла. Слич на су
ис ку ства и вој ски из оста лих зе ма ља. 

ƒ Ви ше пу та се го во ри ло да ће
ба за „Југ“ по ста ти ре ги о нал ни
цен тар за об у ча ва ње вој ни ка
ко ји од ла зе у ми ров не ми си је. 

– То је сте пер спек ти ва Ба зе. Пла -
ни ра ли смо да „Југ“ по ста не во де ћи
по ли гон за обу ку је ди ни ца де кла ри са -
них за уче шће у мул ти на ци о нал ним
опе ра ци ја ма. За по че так, у њој ће мо
об у ча ва ти на ше је ди ни це, а ка сни је, у
са рад њи са парт не ри ма из све та,
фор ми ра ти ре ги о нал ни цен тар. Тре ба
да про ши ри мо ње не ка па ци те те и са -
држaјe обу ке та ко да се они не по ду -
да ра ју са слич ним цен три ма у окру же -
њу. Пре све га, ми слим на цен тар за
обу ку у Бо сни и Хер це го ви ни „Бут -
мир“ и на мо гућ но сти ко је пру жа по -
ли гон „Кри во лак“ у Ре пу бли ци Ма ке -
до ни ји. За оства ри ва ње овог ци ља
дра го це на су нам ис ку ства и по моћ
парт не ра, нај пре На ци о нал не гар де
Оха ја. Би ће то за јед нич ки про је кат у
ко ји ће на ши парт не ри уло жи ти знат -
на ма те ри јал на сред ства. 

ƒ Хо ће ли, ко нач но, 28.000 при -
пад ни ка Вој ске, ко ли ко би про -
фе си о на ла ца Ср би ја тре ба ло да
бро ји, до би ти уни фор му ко ја
ни је са мо ви ше пу та пре о зна -
че на уни фор ма ЈНА? Да ли је са -
да шња уни фор ма, њен из глед и
ква ли тет, раз лог што мно ги
офи ци ри и под о фи ци ри не гле -
да ју бла го на кло но на на ја ву да у
уни фор ми до ла зе на по сао и од -
ла зе с по сла? 

– Ве ру јем у на род ну из ре ку да
оде ло не чи ни чо ве ка. Ка да има те рас -
ко рак из ме ђу по тре ба и мо гућ но сти,

а ми смо већ ду жи пе ри од у та квој си -
ту а ци ји, он да мо ра те да пра ви те ком -
про ми се и да се опре де љу је те за при -
о ри те те. Уко ли ко не мо же те да ре ши -
те све, опре де љу је те се за оно што
вам је нај зна чај ни је. Наш тре нут ни
при о ри тет је сте да обез бе ди мо до во -
љан број те рен ско-рат не уни фор ме,
ма скир не уни фор ме М-10, за све про -
фе си о нал не при пад ни ке Вој ске. Реч је
о мо де лу уни фор ме ко ји је по ква ли -
те ту, за штит ним свој стви ма и ди ги -
тал ној ша ри, али и по кро ју и из гле ду,
у истом ран гу са уни фор ма ма ко ју ко -
ри сте нај са вре ме ни је ар ми је све та.

Да би смо про ме ни ли слу жбе ну и
све ча ну уни фор му по треб на су знат на
нов ча на сред ства, а то у овом тре нут -
ку не ма мо. С дру ге стра не, по сто је ћа
уни фор ма за до во ља ва по тре бе. По сто -
је прак тич ни раз ло зи за „не бла го на -
кло но гле да ње“ на оба ве зу да ста ре -
ши не до ла зе на по сао у уни фор ми, као
што су пу то ва ње из уда ље них ме ста,
ко ри шће ње град ског пре во за, оба вља -
ње при ват них по сло ва по сле рад ног
вре ме на. Љу ди се у та квим си ту а ци ја -
ма ко мот ни је осе ћа ју у ци вил ној оде ћи. 

ƒ Има ју ли же не за и ста од го ва -
ра ју ће ме сто и уло гу у Вој сци

или је и она ис кљу чи во „у пан -
та ло на ма“? 

– Вој ни по зив је ду го био ре -
зер ви сан са мо за му шкар це. Раз во јем
све сти о рав но прав но сти по ло ва та -
кво схва та ње вој не про фе си је бит но
је из ме ње но. Пру жи ли смо при ли ку
же на ма у Ср би ји да по ста ну при пад -
ни це Вој ске, што се по ка за ло као до -
бра од лу ка. До би ли смо од лич не про -
фе си о нал не вој ни ке, ка дет ки ње Вој не
ака де ми је, под о фи ци ре, офи ци ре, пи -
ло те... Ме ђу же на ма у Вој сци Ср би је
да нас има 17 офи ци ра, 33 под о фи ци -
ра, ви ше од 820 про фе си о нал них вој -
ни ка и око 1.100 ци вил них ли ца. То је
не што ма ње од осам про це на та у од -
но су на уку пан број про фе си о нал них
при пад ни ка Вој ске. Ва ља ис та ћи да су
же не рав но прав не са ко ле га ма на по -
ли го ни ма, у стре ља на ма и у Коп не ној
зо ни без бед но сти. 

Та ко ђе, рав но прав не су и ка да је
реч о на пре до ва њу у слу жби. За си -
стем ни је ва жно ког по ла је онај ко ји
на пре ду је, већ да на пре ду је у скла ду с
сво јим ком пе тен ци ја ма. Тре ба има ти
на уму да су да ме на вој нич ким, под о -
фи цир ским и офи цир ским ду жно сти -
ма у ве ћем бро ју тек од ско ро при сут -
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не у на шој вој сци. Пи та ње је вре ме на
ка да ће мо има ти и пр ву да му с ге не -
рал ским епо ле та ма. Про це нат же на у
Вој сци Ср би је је не што ни жи у од но -
су на нај са вре ме ни је ар ми је све та, у
ко ји ма је он до 20 од сто, али оче ку јем
да ће мо за го ди ну или две до сти ћи тај
ни во. Број же на је ве ћи у ва зду хо плов -
ним је ди ни ца ма и мор на ри ци у од но -
су на коп не ну вој ску. С об зи ром на то
што не ма мо мор на ри цу, ре ал но је
оче ки ва ти да број же на у Вој сци Ср -
би је бу де од 12 до 15 од сто. 

ƒ Шта тре ба да се про ме ни ка -
да је реч о фи зич кој обу ци и
пси хо фи зич кој спрем но сти вој -
них про фе си о на ла ца? 

– По тре бан нам је мо ти ви сан, об -
у чен и пси хо фи зич ки спре ман про фе -
си о нал ни вој ник, спо со бан да са вла да
све по тен ци јал не пре пре ке и ефи ка -
сно из вр ши за да так. Са свим је ја сно
да про фе си о нал ни при пад ни ци Вој ске
Ср би је мо ра ју да бу ду нат про сеч но
пси хо фи зич ки при пре мље ни. То зна -
чи да мо ра мо да при ме ни мо оштре
кри те ри ју ме пси хо ло шке се лек ци је и
по бољ ша мо пси хо ло шку при пре му ка -
дра, те да до след но ра ди мо на по ди -
за њу фи зич ких спо соб но сти. 

Еви дент но је да су ме ре ко је смо
пред у зе ли на по ди за њу фи зич ких спо -

обу ка офи ци ра, под о фи ци ра и
про фе си о нал них вој ни ка? 

– Обу ка офи ци ра, под о фи ци ра и
про фе си о нал них вој ни ка ре а ли зо ва ће
се то ком ин ди ви ду ал не и ко лек тив не
обу ке, али и при ли ком обу ке ко ман ди.
На ста ви ће се обу ка про фе си о нал них
при пад ни ка Вој ске на ка ри јер ним,
спе ци ја ли стич ким и функ ци о нал ним
уса вр ша ва њи ма, у зе мљи и ино стран -
ству. Тре ба има ти на уму да је струч -
но уса вр ша ва ње про цес ко ји тра је до
за вр шет ка про фе си о нал не ка ри је ре. 

За при пад ни ке Вој ске нај зна чај -
ни је су ве жбе, по себ но оне на ко ји ма
се штаб ни рад ин те гри ше с из ла ском
је ди ни ца на по ли го не, а од лу ке про ве -
ра ва ју на те ре ну. Сер ти фи ко ва ње и
вред но ва ње обу ке има ће два прав ца.
Пр во, об у че ност ће се сер ти фи ко ва -
ти по сле за вр шет ка раз ли чи тих об ли -
ка ин ди ви ду ал не обу ке и уса вр ша ва -
ња. Дру го, вред но ва ће се ин ди ви ду -
ал ни за да ци ко је офи ци ри, под о фи ци -
ри и про фе си о нал ни вој ни ци из вр ша -
ва ју при ли ком ре а ли за ци је ко лек тив -
них за да та ка је ди ни це, у окви ру до де -
ље них ми си ја. То зна чи да ће се они
не пре кид но оце њи ва ти, сва ко днев но,
на свим за јед нич ким и ин ди ви ду ал -
ним ак тив но сти ма. Вред но ва ње ин ди -
ви ду ал не обу ке и ин ди ви ду ал них за -
да та ка у ко лек тив ној обу ци тре ба да
бу де са став ни део оце не про фе си о -
нал них вој них ли ца. На ша основ на
иде ја је сте да се рад што ре ал ни је
оце њу је и да бит но ути че на ка ри је ру
вој них про фе си о на ла ца.

ƒ Не дав но сте из ја ви ли да ће
при пад ни ци ма Вој ске би ти мо -
тив ви ше за пре да но и од го -
вор но из вр ша ва ње по ста вље -
них за да та ка у 2011. то што
има ју ве ли ко по ве ре ње гра ђа на
Ср би је. Сма тра те ли да су да -
нас про фе си о нал ном вој ни ку
до дат ни мо ти ви за ко рект но
оба вља ње по сла ис кљу чи во ве -
ћа пла та, бо љи усло ви ра да, ко -
ри шће ње са вре ме не бор бе не
тех ни ке и опре ме? 

– Ре као сам да је то оба ве за ви -
ше, а не мо тив. Стан дард при пад ни ка
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соб но сти по сти гле же ље ни ефе кат.
Ре зул та ти про ве ра фи зич ких спо соб -
но сти спро ве де них у 2010. по ка зу ју да
је ни во фи зич ких спо соб но сти на ших
при пад ни ка по ве ћан за 20 од сто. Још
ни смо за до вољ ни ре зул та ти ма јер нам
је циљ да сви про фе си о нал ци, без об -
зи ра на го ди не, чин и ду жност ко ју
оба вља ју, до стиг ну про пи са не стан -
дар де фи зич ких спо соб но сти. 

Кра јем 2010. за по че ли смо из ра -
ду но вог Упут ства за фи зич ку обу -
ку у Вој сци Ср би је, чи је усва ја ње оче -
ку је мо у пр вом квар та лу ове го ди не.
Оно пред ви ђа да по ред ста ро сних ка -
те го ри ја на ших при пад ни ка, има мо и
три гру пе пре ма кри те ри ју му при пад -
но сти фор ма циј ском ме сту у ор га ни -
за циј ско-фор ма циј ској струк ту ри – за
ли ца ко ја оба вља ју ду жно сти у ба та -
љо ну и ње му рав ним је ди ни ца ма, за
оне ко ји ра де у бри га ди и је ди ни ца ма
тог ран га, те за ста ре ши не ко је су
рас по ре ђе не у ко ман де опе ра тив ног
ни воа, Ге не рал штаб и Ми ни стар ство
од бра не. Уз то, оце на фи зич ких спо -
соб но сти про фе си о нал них при пад ни -
ка би ће део оце не опе ра тив них спо -
соб но сти је ди ни це, а ула зи и у слу -
жбе ну оце ну сва ког по је дин ца.

ƒ Ка ко ће се на да ље од ви ја ти,
сер ти фи ко ва ти и вред но ва ти

ƒ У шта тре ба да ин ве сти ра мо 2011.
го ди не? Је су ли то ви ше на мен ски бор -
бе ни ави он, са вре ме ни си сте ми про -
тив ва зду хо плов не од бра не, љу ди...?
Да ли нам је нај ва жни ја од бра на не ба?
Вој ник пе ша ди је за 21. век? 

– Зна чај но је, нај пре, из бе ћи број -
не на бав ке ма лих ко ли чи на ра зно вр сних сред ста ва. Тре ба са гле да ти ре ал не
по тре бе, ран ги ра ти про јек те пре ма при о ри те ти ма и оства ри ва ти их, је дан по
је дан, у скла ду с мо гућ но сти ма. У то ку 2011. опре ма ће мо је ди ни це Коп не не
вој ске по „Мо де лу опре ма ња вој ни ка пе ша ди је М21“, на ба ви ће мо школ ске
ави о не за по чет ну обу ку пи ло та – „ла ста“, си стем за елек трон ско из ви ђа ње,
те ле ко му ни ка циј ска сред ства и за по че ти опре ма ње је ди ни ца те рен ским во -
зи ли ма. Опре ма ње Вој ске Ср би је сло же ним бор бе ним си сте ми ма, као што су
си сте ми у Ва зду хо плов ству и про тив ва зду хо плов ној од бра ни, де фи ни са но је
„Ду го роч ним пла ном раз во ја Вој ске“. Оче ку је мо да ће На род на скуп шти на
ове го ди не усво ји ти план и да ће над ле жне др жав не ин сти ту ци је утвр ди ти
кон крет не аран жма не на бав ке и њи хо во фи нан си ра ње. 



Вој ске је сте ве о ма ва жан. Је дан од на -
ших ду го роч них ци ље ва је сте по ве ћа -
ње стан дар да. Ипак, ни је ре ал но оче -
ки ва ти знат но ве ћа при ма ња пре еко -
ном ског опо рав ка зе мље. То мо ра мо
да при хва ти мо као ре ал ност. Све сни
смо и чи ње ни це да је у по след ње две
го ди не опао стан дард. Ми и у то ме
де ли мо суд би ну гра ђа на Ср би је. Уве -
рен сам да ће при пад ни ци Вој ске Ср -
би је, као и до са да, од го вор но из вр -
ша ва ти ду жно сти. То смо по твр ди ли
ви ше пу та и то ком исто ри је. Наш је
од нос пре ма за да ци ма и по слу ви ше
пи та ње ча сти и про фе си о нал не ети -
ке, а ма ње фи нан сиј ске ра чу ни це.

ƒ Мно ге ста ре ши не не за до вољ -
не су ма те ри јал ним ста ту сом,
по сто је ћим мо де лом ре ша ва ња
стам бе них пи та ња, реч ју ло -
шом ег зи стен ци јал ном сва ко -
дне ви цом, оним што у сва кој
мо дер ној вој сци ни је и не сме да
бу де пре о ку па ци ја вој ни ка.

– То су про бле ми с ко ји ма се ме -
наџ мент Ми ни стар ства од бра не и ру -
ко во де ће ста ре ши не Ге не рал шта ба су -
сре ћу у сва ко днев ном ра ду. Ве ру јем да
је то при сут но код љу ди у Ми ни стар -
ству ко ји се мно го ви ше ба ве про бле -
ми ма ма те ри јал ног ста ту са при пад ни -
ка си сте ма од бра не. Не пре кид но по ку -
ша ва мо да на ђе мо ре ше ња ко ја би во -
ди ла по бољ ша њу ма те ри јал ног по ло -
жа ја на ших при пад ни ка. Оче ку је мо де
ће еко ном ски на пре дак, уко ли ко га до -
не се ова го ди на, ути ца ти на по бољ ша -
ње стан дар да. Не оче ку јем да ће се ак -
ту ел на еко ном ска си ту а ци ја од ра зи ти
на од нос на ших љу ди пре ма из вр ша ва -
њу за да та ка. То се ни ка да ни је до го ди -
ло. Ус пе си ко је наш си стем оства ру је
по ка зу ју ка кав је наш од нос пре ма ра -
ду и по твр ђу ју на ше је дин ство. 

ƒ По след ња ге не ра ци ја вој ни ка
на ре дов ном слу же њу вој ног
ро ка по ло жи ла је не дав но све ча -
ну за кле тву – за кле ла се на вер -
ност и ода ност отаџ би ни.
Пам ти те ли Ва шу за кле тву?
Шта се од та да про ме ни ло у
дру штве ном, вред но сном и
кул тур ном обра сцу па су мла -

ди у Ср би ји с олак ша њем до че -
ка ли не дав но уки да ње оба ве -
зног слу же ња вој ног ро ка? 

– По ла га ње вој нич ке за кле тве
је не за бо ра ван до га ђај за сва ког чо -
ве ка, по себ но за нас ко ји смо ода бра -
ли да рад ни век про ве де мо у уни фор -
ми. По ло жио сам за кле тву у је сен
1972. у Бе о гра ду, као пи то мац пр ве
го ди не Вој не ака де ми је. Од та да су се
ви ше пу та про ме ни ле ре чи вој нич ке
за кле тве, али и усло ви и ам би јент,
уни фор ма, др жа ва... Мно го то га се
про ме ни ло у ме ри у ко јој се на ше дру -
штво ме ња ло и раз ви ја ло. 

На по ла га њу за кле тве де цем бар -
ске ге не ра ци је раз го ва рао сам са
мно го вој ни ка. Сви су зна ли да су по -
след ња ге не ра ци ја ко ја има оба ве зу
да слу жи вој ни рок. Ипак су сво јом во -
љом би ли у том стро ју. У на шој зе мљи
мла ди ћи су се увек по но си ли ти ме
што слу же вој ни рок. Вој ска је за њих
би ла сре ди на у ко јој су, че сто пр ви
пут ван ро ди тељ ског до ма, пре у зи ма -
ли оба ве зе, оса мо ста љи ва ли се, упо -
зна ва ли љу де из раз ли чи тих кра је ва
зе мље, сти ца ли при ја тељ ства... С та -
квим ис ку стви ма, из вој ске су из ла зи -
ли зре ли ји, спо соб ни ји да при хва те
иза зо ве ко ји су их че ка ли у жи во ту.
Не де лим ми шље ње да су сви мла ди с
олак ша њем до че ка ли уки да ње оба ве -

зе слу же ња вој ног ро ка. Си гу ран сам
да ће мо још при су ство ва ти број ним
вој нич ким за кле тва ма у Ср би ји.

ƒ Ар ти ље рац сте, за вр ши ли
сте нај ви ше вој не шко ле, оба -
вља ли ду жно сти од ко ман дир -
ских до нај од го вор ни јих. Ко ли ко
су Вам зах те ви стру ке у сва ко -
днев ном ра ду и од лу чи ва њу во -
ди ља у од но су на раз ли чи те ин -
те ре се – нај пре днев но по ли -
тич ке на ко је ни Вој ска ни је
иму на јер је део дру штва, а по -
том и Ва ша нај ин тим ни ја вред -
но сна, етич ка уве ре ња? Ко ли ко
че сто, у та квим окол но сти ма,
ни сте ис кре ни пре ма се би, ко -
ли ко пре ма чо ве ку у уни фор ми?
По сто ји ли у то ме не ка ве -
шти на по год ног огра ни ча ва ња? 

– У сва кој про фе си о нал ној вој сци
стру ка је ис пред и из над пар ти ку лар -
них и лич них ин те ре са. То је су шти на
про фе си о на ли зма, а ка да је реч о су -
шти ни – не ма ком про ми са! Код нас се
че сто по вр шно и не пра вил но схва та
по јам де мо крат ске ци вил не кон тро ле
вој ске. То не зна чи да је Вој ска до зво -
ли ла уплив днев не по ли ти ке у сво ју
струк ту ру. На про тив, Вој ска Ср би је је -
сте де по ли ти зо ва на. Ус по ста вље на је,

1 .  ф е б р у а р 2 0 1 1 .

и н т � р в ј у

14

ƒ Шта Вам је до са да у про фе си -
о нал ној ка ри је ри би ло нај те же да
од лу чи те, за бо ра ви те...?

– По себ но те жак пе ри од за на шу
вој ску био је од 1990. до 2000. го ди не.
Та да сам био ко ман дант ди ви зи о на,
за тим ар ти ље риј ске и мо то ри зо ва не
бри га де. То вре ме, у ко ме су се од ви -
ја ли ра то ви и ме ња ле др жа ве, до но си -
ле те шке од лу ке, би ло је нај те же вре -
ме у на шој но ви јој исто ри ји. Би ло је
та да мно го те шких тре ну та ка, али смо
их пре ва зи ла зи ли у скла ду с на шом
про фе си јом. Без об зи ра на све, ни ка -
да ни сам до но сио од лу ке иза ко јих и
да нас не бих мо гао да ста нем. Би ло је
тре ну та ка ко је, сва ка ко, тре ба за бо ра -
ви ти и ко јих не же лим да се се ћам... 



с јед не стра не, ауто но ми ја вој не про -
фе си је у од но су на по ли тич ке сна ге у
дру штву, а с дру ге стра не, чи ње ни ца
је да се Вој ска као ин сти ту ци ја не ме -
ша у по ли ти ку. Пи та ње де мо крат ске
ци вил не кон тро ле је сте, пре све га, пи -
та ње при хва та ња си сте ма вред но сти
ко ји ва же у де мо крат ском дру штву.
Ни ка да не ра дим про тив сво јих уве ре -
ња. До са да ни сам био у си ту а ци ји да
тр пим би ло ка кве при ти ске. 

ƒ Има те ли уз о ре? С ка квим на -
сле ђем сте се су о чи ли ка да сте
по ста вље ни за на чел ни ка Ге не -
рал шта ба, а шта ће те оста -
ви ти као за лог на след ни ци ма?
По че му ће те оста ти пре по -
зна тљи ви?  

– Не мам уз о ре, то је за мла ђе љу -
де. У не ким си ту а ци ја ма се за пи там
шта би не ко од мо јих прет ход ни ка ура -
дио... Не рет ко по ми слим и на вој во ду
Жи во ји на Ми ши ћа. То је не из бри сив
траг у срп ској исто ри ји... Пре ове ду -
жно сти био сам за ме ник на чел ни ка Ге -
не рал шта ба, та ко да сам у пот пу но сти
по зна вао ста ње у Вој сци Ср би је. Већ
та да је Вој ска би ла на ре форм ском пу -
ту. Ни сам оп те ре ћен ти ме по че му ћу
би ти упам ћен, али ве ро ват но ће не где
оста ти за пи са но да је у ово вре ме на -
ша вој ска про фе си о на ли зо ва на. 

ƒ Ко је Ми ло је Ми ле тић ка да
ски не уни фор му, че му се ра ду -
је, на да, че га се при бо ја ва? У
шта ве ру је? Ка ко се бо ри у са -
да шњим, по ма ло смут ним вре -
ме ни ма? 

– Не раз ли ку јем се мно го од
оста лих ко ле га. Оби чан сам чо век ко -
ји по ку ша ва да сва ки сло бо дан тре ну -
так про ве де с по ро ди цом. Нај ви ше се
ра ду јем ус пе си ма на ших спор ти ста –
те ни се ра, од бој ка ша и ва тер по ли ста.
Ра ду јем се по бе да ма „Пар ти за на“,
али и по бе да ма свих на ших клу бо ва на
ме ђу на род ној сце ни. Ве ру јем да је Ср -
би ја на пра вом пу ту, да ће мо уско ро
иза ћи из кри зе, ве ру јем у европ ску
пер спек ти ву на ше зе мље и да ће свим
гра ђа ни ма би ти бо ље. ƒ

Вла ди мир ПО ЧУЧ
Сни мио Зо ран МИ ЛО ВА НО ВИЋ

На конференцији за новинаре,
26. јануара, новинарима су се
обратили Илија Пилиповић,

помоћник министра одбране за мате-
ријалне ресурсе, др Ненад Милорадо-
вић, помоћник генералног директора
„Југоимпорта-СДПР“ и Мирјана Лу-
кић, у име организатора – Београд-
ског сајма.

Илија Пилиповић је рекао да је,
у овом тренутку, тешко проценити
тачан број учесника на сајму, али да
је 20 09. учествовало 74 излагача,  д-

ок се ове године очекује значајно
више.

Пилиповић је нагласио да је од-
брамбена индустрија Србије данас
један од највећих генератора при-
вредног раста земље. Од протеклог
сајма „Партнер 2 00 9”,  Србија је
извезла средстава наоружања и војне
опреме у вредности од пола милијар-
де долара. У предузећима која
припадају тој групацији запослено је

око 10.000 радника и она су највећи
привредници у свом граду.

Помоћник директора СДПР-а
Ненад Милорадовић рекао је да  на
„Партнеру” неће бити представљене
само фирме из домаће одбрамбене
индустрије већ и сложени борбени
системи у чију израду се укључују и
друге фирме из Србије.

Милорадовић је истакао да је циљ
СДПР-а да пораст производње домаће
војне индустрије буде праћен и обно-
вом домаће технолошке базе, односно
развојем капацитета фирми из Србије
који могу да се укључе у израду и раз-
вој сложених система ратне технике.

Представница Београдског сајма
Мирјана Лукић рекла је да се одржа-
вање овогодишњег „Партнера” пла-
нира у хали 1, како би се омогућило
учешће већег броја излагача. ƒ

М. ШВЕ ДИЋ
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Пети „Партнер” у  Београду

Смотра савременог
наоружања

Пети међународни 
сајам наоружања и војне
опреме „Партнер 2011“
биће одржан на 
Београдском сајму 
од 28. јуна до 1. јула. 
Покровитељ те 
манифестације је 
Министарство одбране
Републике Србије, 
суорганизатор 
„Југоимпорт-СДПР“, 
а извршни организатор
Београдски сајам.


